

«Санкт-Петербург-вторая столица России»



История основания Санкт-Петербурга



Санкт-Петербург был основан 16 Мая 1703 года. В этот день началось строительство Петропавловской крепости на Заячьем острове в самом широком месте устья Невы как результат победы России в Северной Войне над Швецией. Крепость должна была контролировать дельту реки, не пропуская шведские военные суда вверх по течению. Это и явилось началом основания одного из красивейших городов мира.

Географическое положение и климат.

Санкт-Петербург является самым северным из городов мира с населением свыше миллиона человек. Он расположен на северо-западе Российской Федерации. Климат Санкт-Петербурга влажный, морской. Средняя температура июля составляет 18° , января — -8° .



Население Санкт-Петербурга с 1725 по 2008 годы, чел.

Год	Население	Год	Население
1725	75 000	1910	1 962 000
1750	150 000	1915	2 318 600
1800	300 000	1920	722 000
1846	336 000	1926	1 616 100
1852	485 000	1936	2 739 800
1858	520 100	1939	3 191 300
1864	539 100	1944	546 000
1867	667 000	1959	2 888 000
1873	842 900	1970	3 512 974
1881	876 600	1979	4 072 528
1886	928 600 ¹	1988*	5 000 000
1891	1 035 400	1989	4 990 749
1901	1 439 400	2002	4 688 414
1908	1 678 000	2005	4 600 000
1910	1 962 000	2007	4 571 184
1915	2 318 600	2008	4 568 047
		2010	4 848 700

Население Санкт- Петербурга

Численность населения Санкт-Петербурга на 2014 год составляет 5 131 942 человек. Национальный состав - русские, украинцы, татары, евреи, белорусы и другие. Около 40 % горожан имеют высшее образование.

Пожар в Зимнем дворце.

17 декабря 1837 года из-за неисправности дымохода начался пожар в Зимнем дворце. Император, находившийся в это время в театре, поспешил на пожарище. Вызвав Павловский и Преображенский полки, Николай I лично руководил спасением обстановки дворца. Все ценные предметы были вынесены из пламени, но интерьеры погибли в огне, охватившем все здание.



Наводнение в Санкт-Петербурге.

Более 10000 человек утонули в бурлящих водах Невы 19 ноября 1824 г. в Санкт-Петербурге и его окрестностях. Это было самым страшным наводнением и в истории Санкт-Петербурга.

Потоком воды смывало кареты и лошадей. Оказались залиты как дома бедняков, так и дома аристократов. Некоторые недостаточно прочные постройки были снесены со своего фундамента. Почти все здания, включая Зимний дворец, были затоплены до потолка первого этажа.

Расположенный неподалеку прибрежный город Кронштадт тоже пострадал. Не только речная вода, но и море выбрасывало на открытые участки различный мусор и обломки. Стопушечный корабль был сорван с причала и оказался в центре базарной площади Кронштадта.

К тому времени, когда вода пошла на убыль, утонули 10000 человек. Сколько человек лишились крова, нельзя было сосчитать. Нанесенный ущерб оценивался в миллион рублей



Наводнение в Санкт-Петербурге.

Планировка и архитектура.

В Петербург съезжались архитекторы из разных стран. Но общий план города был составлен французским архитектором Леблоном. Это были улицы, которые пересекаются под прямым углом, и дома плотно прилегающие друг к другу. Жилые дома знати теперь стали больше напоминали дворцы. Леблон также составил план Летнего сада, который был особой заботой царя. Петр I сам выписывал для него южные растения-цветы, деревья, кустарники. Летний дворец Петра в Летнем саду, построенный в 1710-1714 гг. итальянским архитектором Доменико Трезини, напоминает «образцовый» жилой дом знатной особы. В те годы также были построены Адмиралтейство, Гостиный двор, здание Двенадцати коллегий, Кунсткамера и ряд других сооружений в Петербурге.



Карта Санкт-Петербурга в 1753 году

Периоды переименование Санкт-Петербурга.

История Санкт-Петербурга отмечена периодической сменой названий города, причем для этого были свои причины.

Во время первой мировой войны, когда России, вместе с Англией и Францией, вела войну против Германии, Австро-Венгрии и Италии, немецкое название города – Санкт-Петербург не могло тогда иметь право на существование, поэтому его переименовали в Петроград.

В 1924 году после смерти Ленина теперь уже Петроград решили переименовать в честь Владимира Ильича в Ленинград.

В 1991 году к Санкт-Петербургу вернулось его историческое название.

конец